

省委警示教育会召开 沈晓明主持并讲话 毛伟明毛万春出席

以高度政治自觉抓好以案促学以案促改



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 29日，省委警示教育会在长沙召开。省委书记沈晓明主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述精神，进一步深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，推动全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供坚强作风保障。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春出席。

沈晓明指出，学习教育开展以来，中央明确要求结合实际加强警示教育，组织党员干部对照检查、汲取教训，举一反三、引以为戒。全省各级各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以高度政治自觉抓好以案促学、以案促改，引导广大党员干部在反躬自省中受到警醒，筑牢贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神的坚固堤坝。

沈晓明强调，要聚焦深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”深入检视剖析，始终坚持旗帜鲜明讲政治，更加坚定自觉地贯彻党中央决策部署。要聚焦“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的问题深入检视剖析，树牢过紧日子思想，把全部

心思和精力放在做老百姓真正受益的实事上，放在做为后人做铺垫、打基础、利长远的好事上，努力创造经得起历史、实践和群众检验的业绩。要聚焦全心全意为人民服务的根本宗旨深入检视剖析，坚决纠治损害党的形象、啃食群众利益、加重基层负担的突出问题，不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。要聚焦“吃喝风”“打牌风”“红包风”“送礼风”等作风顽疾深入检视剖析，坚持抓早、抓小、抓苗头，斩断“由风及腐”的链条，健全风腐同查同治工作机制。要聚焦形式主义官僚主义和衙门作风深入检视剖析，持续纠治文山会海、过度留痕等突出问题，进一步推动资源、资金、政策下沉基层，让干部有更多精力和资源推动发展、服务群众。要聚焦不担当不作为问题深入检视剖析，以正确选人用人导向引领干事导向，教育引导广大党员干部以实干实绩体现初心使命。要深化以案促改、以案促治，持续抓好突出问题整改整治，压紧压实责任，注重分类施策，突出标本兼治，坚持开门问效，确保学习教育取得实效。

会议以电视电话会议形式召开，各市州设分会场。现职省级领导、副省级以上老同志等参加。会上播放了警示教育片，通报了全省违反中央八项规定及其实施细则精神案件查处情况。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

沈晓明主持召开省委常委会(扩大)会议

暨十二届省委理论学习中心组第五十一次集体学习

以作风建设新成效开创高质量发展新局面



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 29日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会(扩大)会议暨十二届省委理论学习中心组第五十一次集体学习，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，抓紧抓实警示教育，以作风建设新成效开创高质量发展新局面。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春出席。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视警示教育，将其作为全面从严治党的一项基础性工作、作为一体推进“三不腐”的重要一环。全省各级各部门要充分认识警示教育是我们党的优良传统和重要优势，是我们党保持先进性纯洁性、开创事业发展新局面的重要法宝，更加自觉地抓好以案促学促改促治工作，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要坚持以案为鉴、靶向施治，持之以恒推

动中央八项规定精神化风成俗。要着力解决思想根子问题，坚持作风问题从政治上看、从政治上抓，健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制，常态化开展“一树两严”教育，一体推进锤炼党性、纯洁党风、严明党纪。要着力解决正风肃纪反腐贯通不够的问题，深入推进风腐同查同治，既“由风查腐”，深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题；又“由腐纠风”，细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题，坚决斩断风腐交织的链条。要着力解决制度笼子扎得不紧的问题，深入查摆案件背后存在的制度机制问题，探索运用大数据、人工智能等手段，彻底铲除作风问题滋生的土壤和空间。要着力解决“钉钉子”钉得不牢的问题，保持真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲，动真碰硬、久久为功。要着力解决领导干部示范带头不够的问题，坚持从省委常委会严起、从“关键少数”严起，严于律己、严负其责、严管所辖，一级带一级、层层抓落实，形成以上率下抓作风建设的强大声势和工作合力。要严格对标对表狠抓落实，在学习研讨、查摆整治、指导督导、真抓实干上再聚焦发力，把学习教育不断引向深入。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

省十四届人大常委会第十六次会议闭幕



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 5月29日下午，省十四届人大常委会第十六次会议在长沙闭幕。会议表决通过了有关法规、决定、决议和人事任免案。省委书记、省人大常委会主任沈晓明出席会议。

省人大常委会党组书记、副主任乌兰主持会议，副主任张剑飞、杨浩东、陈飞、周农，秘书长王晓科出席会议。省人民政府副省长王一鸥，省高级人民法院院长朱玉，省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

会议表决通过了《湖南省城市上空际线管控若干规定》《湖南省促进学生心理健康条例》《湖南省征兵工作条例》。

会议表决通过了湖南省人民代表大会常务委员会关于批准《长沙市人民代表大会常务委员会关于加强圭塘河宪法公园使用管理的决定》《衡阳市人民代表大会常务委员会关于修改〈衡阳市文明行为促进条例〉的决定》《益阳市人民代表大会常务委员会关于修改〈益阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法

规条例〉的决定》《城步苗族自治县油茶文化传承与发展条例》《江华瑶族自治县电机产业发展条例》《靖州苗族侗族自治县竹产业发展条例》《通道侗族自治县木结构房屋连片村寨消防条例》的决定，关于批准2025年省级预算调整方案的决议。

会议还表决通过了有关人事任免案和辞职事项。

省十四届人大常委会第十六次会议第一次全体会议经表决，决定接受王双全辞去湖南省监察委员会主任职务的请求，报湖南省第十四届人民代表大会备案。

会议经表决，任命魏建锋为湖南省监察委员会副主任，决定魏建锋为湖南省监察委员会代理主任。

沈晓明为本次会议任命和决定任命的人员颁发了任命书并赠发法律读本。

省人大常委会主任会议为本次会议表决通过的部分国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

省监察委员会，省直有关单位负责同志，各市州和部分县市区人大常委会负责同志，部分在湘十四届全国人大代表和省十四届人大代表列席会议。

■湖南日报全媒体记者 郭宸 刘燕娟

向小行星进发！ 天问二号开启“追星”之旅



扫码看视频

5月29日凌晨，西昌卫星发射中心，长征三号乙运载火箭托举行星探测工程天问二号探测器直冲霄汉，我国首次小行星探测与采样返回之旅正式启程！

天问二号任务设计周期10年左右，主要任务目标是对小行星2016HO3进行探测、取样并返回地球，此后再对主带彗星311P开展科学探测。这是继探月、探火后，中国人在浩瀚星宇的又一次重要探索之旅。

茫茫星海，为何选择“追”这两颗星？国家航天局探月与航天工程中心副主任韩思远介绍，小行星2016HO3是人类目前发现的地球准卫星之一。其保留着太阳系诞生之初的原始信息，是研究太阳系早期物质组成、形成过程和演化历史的“活化石”，具有极高科研价值。

主带彗星311P是运行于火星与木星轨道之间小行星带中的小天体，同时具有传统彗星的物质构成特征和小行星的轨道特征。对该主带彗星进行探测，有助于了解小天体的物质组成、结构以及演化机制，填补太阳系小天体研究领域的空白。

配备精良装备，才能精准“问天”。中国航天科技集团专家陈春亮介绍，天问二号探测器上配置了中视场彩色相机、多光谱相机等11台科学设备，助力探测器在飞行过程中对小行星和主带彗星进行探测，获取科学数据。

由于小天体引力非常弱小，坚硬表面易造成探测器反弹，而松散表面又难以阻止探测器下陷，探测器的控制必须精准。据介绍，探测器将采用“边飞边探边决策”的策略，从距离目标天体约2000千米开始，基本自主开展目标天体精准捕获、逐步接近、科学探测和样品采集。

国家航天局局长单忠德说，任务实施周期长，风险难度大，后续还将经历10余个飞行阶段。在完成小行星采样任务后，天问二号返回舱预计于2027年底着陆地球并完成回收；此后，主探测器将按计划继续飞行，前往主带彗星311P开展后续探测。

■据新华社

声音

拓展人类研究太阳系天体的能力

与小行星2016HO3类似的天体还没有被探测研究过，因此天问二号探测器将拓展人类研究太阳系天体的能力。

——俄罗斯航天历史学家、齐奥尔科夫斯基航天研究院院士亚历山大·热列兹尼科夫

此前日本、美国进行过小行星采样，不过中国的天问二号还将前往主带彗星311P，如果成功，将成为第一个进行这样的小行星探测取样和彗星探测“双重任务”的国家。近距离观测主带彗星311P，将有助于理解太阳辐射如何影响其物理性质，以及这类“非典型”活跃小天体的行为机制等。

——澳大利亚麦考瑞大学天体物理学教授、国际空间科学研究所北京分部执行主任理查德·德·格里斯

“天问”系列任务是“一系列勇敢大胆的太空探索项目”，涵盖了前沿行星科学的多个方面，探索结果将补充现有的科学知识。

——英国伦敦大学学院空间和气候物理学教授安德鲁·科茨